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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Gazete Balkan'ın Romanya'daki yayın
hayatının 21. yılı dolayısıyla düzen-
lediği etkinlikler kapsamında, 12-14
Haziran tarihleri arasında
Bükreş'teki ParkLake Alışveriş
Merkezi açık alanında gerçekleştir-
ilen 3. Türk Yemekleri ve Gıda Ürün-
leri Festivali, yoğun ilgi gördü. Üç
gün süren festivali 30 binden fazla
kişi ziyaret ederken, Türk mutfağının

geleneksel lezzetleri Rumen zi-
yaretçilerden büyük beğeni topladı.
Döner, baklava, künefe, Türk man-
tısı, kokoreç, ızgara çeşitleri ve Türk
usulü dondurma en fazla ilgi gören
ürünler arasında yer aldı. Türk zey-
tini ve festival alanında taze olarak
kavrulan fıstık da ziyaretçilerin
yoğun ilgisiyle karşılaştı. Gösterilen
yoğun ilgi nedeniyle bazı stantlarda

satış ve ikram faaliyetleri planlanan
kapanış saatinin ötesine geçerek
gece 23.00'e kadar devam etti. Festi-
valin ev sahibi konumundaki Park-
Lake Alışveriş Merkezi yetkilileri,
merkez bünyesinde bugüne kadar
gerçekleştirilen etkinlikler arasında
bu ölçekte bir ziyaretçi yoğun-
luğuyla ilk kez karşılaştıklarını be-
lirtti. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Romanya'da öğrenciler
nasıl geçiniyor?

ziyaretçiyi ağırladık
Gazete Balkan tarafından Bükreş'te düzenlenen 3. Türk Yemekleri ve Gıda Ürünleri Festivali, üç gün
boyunca 30 binden fazla ziyaretçiyi ağırladı. Türk mutfağının seçkin lezzetlerinin tanıtıldığı festival,
Romanya'da şimdiye kadar gerçekleştirilen en yoğun katılımlı Türk kültür etkinliklerinden biri oldu.

Yunus Emre Enstitüsünce yürütülen
Tercihim Türkçe Projesi kap-
samında Türkçe öğretilen Ro-
manya’daki devlet okullarında

düzenlenen “Dost Ülke Türkiye,
Dostluk Kuran Türkçe” Resim Yarış-
ması'nın ödül töreni büyük bir
coşkuyla gerçekleştirildi.Sayfa 9’da

Yunus Emre Enstitüsü
ile Türkçeyle Birleşen

Gönüller, Dostluklarını
Tuvale Yansıttı

İsviçre'de nüfusun 2050 yılına kadar 10 mi-
lyon kişiyle sınırlandırılmasını öngören
referandum önerisi seçmenler tarafın-
dan reddedildi. Sayfa 6’da

İsviçre'de nüfus sınırı
referandumundan ret çıktı

Festivalimizde 
30 binden fazla 

Artan kiralar ve yaşam maliyetleri, Romanya'da
üniversite öğrencilerinin bütçelerini her
zamankinden daha dikkatli yönetmelerini
gerektiriyor. Sayfa 5’te



B ulgaristan Cumhurbaşkanı Rumen
Radev, Washington'un vize muafiyeti
konusunda olumlu bir adım atma-

ması nedeniyle ABD askeri unsurlarının
ülkede uzun süreli konuşlanmasına onay
vermeyeceklerini söyledi.

Bulgar haber ajansı BTA'nın aktardığına
göre Radev, “Düzenleyici süreçlerin kar-
maşıklığını ve zaman gerektirdiğini tamamen
anlıyorum. Ancak bizim de önceliklerimiz ve
prosedürlerimiz var. Sofya Havalimanı'nda
uçak ve tankerlerin uzun süreli konuşlan-
masına yönelik talebe olumlu yanıt vere-
meyiz.” dedi.

Bulgaristan, ABD askeri uçaklarına NATO
işbirliği kapsamında başkent Sofya’da ev

sahipliği yapıyor. Mevcut anlaşmanın süresi
mayıs sonunda dolarken, hükümet cuma
günü aldığı kararla bu süreyi haziran sonuna
kadar uzatacak.

Radev, geçen hafta ABD Başkanı Donald
Trump ile yaptığı görüşmede Bulgar vatan-
daşlarına yönelik vize zorunluluğunun
kaldırılması talebini gündeme getirdiğini
söyledi. Konunun acilen değerlendirilmesini
istediğini belirten Radev, “Şu ana kadar
olumlu bir yanıt almış değilim.” ifadelerini
kullandı.

Bulgar lider, bir aylık uzatmanın ABD'ye
"pozisyonunu yeniden değerlendirmesi için
zaman tanımayı" amaçladığını belirtti.

ABD’ye turistik seyahatlerde hala vize
almak zorunda olan Bulgaristan vatan-
daşları, Avrupa Birliği içinde bu uygulamaya
tabi kalan son gruplardan biri olarak dikkat
çekiyor.

Öte yandan Sofya yönetimi nisan ayında,
ABD yakıt ikmal uçaklarının Bulgaristan’daki
varlığı nedeniyle İran’dan diplomatik
protesto notası aldığını da açıklamıştı. AB-
D’ye ait KC-135 Stratotanker tipi uçaklar
şubat ayından bu yana Sofya Havalimanı’nda
konuşlu bulunuyor.
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Bulgaristan, ABD’nin Bulgar vatandaşlarına yönelik vize uygulamasını kaldırmaması nedeniyle Sofya’da
konuşlu ABD askeri uçaklarının ülkede kalış süresini yalnızca haziran ayı sonuna kadar uzatma kararı aldı.

Bulgaristan’dan ABD’ye vize resti
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

S tarmer, İngiltere Başbakanlık Ofisi 10
Numara'da yaptığı basın toplan-
tısında, 16 yaşından küçükler için

sosyal medya kullanımı yasağına ilişkin açık-
lamalarda bulundu.

Konuşmasının başında, ABD ile İran
arasında imzalanan mutabakattan duyduğu
memnuniyeti dile getiren Starmer, tüm
tarafların bu fırsatı bölgesel istikrarı inşa
etmek, tüm dünyada ve İngiltere'de
ekonomik baskısı hissedilen Hürmüz
Boğazı'ndaki seyrüsefer özgürlüğünü
yeniden sağlamak için kullanması gerek-
tiğini söyledi.

Starmer, çocukların sosyal medya kul-
lanımına ilişkin yapılan danışma ve fikir
beyanı sürecinde herkesin görüşüne kulak
verdiklerini belirterek, şu ifadeleri kullandı:

"Trajik ve korkunç kayıplarının ardından
bu konuda kampanyalar yürüten aileler de
dahil cesurca çalışan herkese teşekkür ediy-
orum. Bugün ülkemiz için büyük bir gün.
Çocuklarımız ve geleceğimiz için büyük bir
değişim adımının atıldığı bir gün. Bugün,
hükümetin 16 yaşından küçük tüm çocuk-
ların sosyal medyaya erişimini yasaklaya-
cağını duyurabilirim."

Sosyal medyanın zararları ve faydaları bu-

lunduğunu aktaran Starmer, "Hükümetlerin
işi, seçim yapıp karar vermektir. Bana göre,
tam bir yasak uygulamak açık şekilde en
doğru seçimdir." dedi.

Starmer, kendisinin de diğer ebeveynler
gibi benzer endişelere sahip olduğunun al-
tını çizerek, "İstediğim tek şey; çocuklarımın
mutluluğu ve güvenliği. Tüm ebeveynler de

bunu istiyor. Ancak şu soruyu sormalıyız,
sosyal medyanın çocuklar için mutlu bir
ortam oluşturduğuna gerçekten inanıyor
muyuz?" değerlendirmesinde bulundu.

İngiltere'de 16 yaşından küçüklerin
sosyal medya kullanması yasaklanacak
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

ALMANYA'DA üniversite öğrenci-
lerinin ekonomik sorunları siyasi
tartışmaların merkezine yerleşti.

Alman yayın kuruluşu DW'nin haberine
göre, Federal Araştırma Bakanı Dorothee
Bär'in öğrenci bursu sistemi BAföG'de
planlanan artışların gerekli olmadığı
yönündeki açıklamaları öğrenciler ve
muhalefet partilerinin tepkisini çekti.

Bonn Üniversitesi'nde siyaset ve
toplum eğitimi alan Wiebke Jaeger,
öğrenimini sürdürebilmek için haftada 12
saat çalıştığını belirterek, hükümetin
öğrencilerin yaşadığı ekonomik sıkıntıları
görmezden geldiğini söyledi. Almanya'da
öğrencilerin yaklaşık yüzde 66'sının
eğitim masraflarını karşılayabilmek için
bir işte çalıştığı ifade ediliyor.

BAföG REFORMU TARTIŞMA YARATTI
Koalisyon hükümeti daha önce aile-

siyle yaşamayan BAföG bursu alan öğren-
ciler için kira desteğinin aylık 380

eurodan 440 euroya çıkarılması ve temel
destek tutarının 2027 yılından itibaren
kademeli olarak artırılması konusunda
uzlaşmıştı. Ancak Bakan Dorothee Bär,
öğrencilerin eğitim döneminde çalış-
masının olağan bir durum olduğunu
savunarak, Almanya'da "tam kapsamlı
güvence sunan" bir öğrencilik hayatının
mümkün olmadığını ifade etti. Bär'in bu
açıklamaları öğrenci örgütleri tarafından
sert şekilde eleştirildi.

ÖĞRENCİLERİN ÜÇTE İKİSİ ÇALIŞIYOR
DW'nin aktardığına göre, Bonn'da fizik

ve astronomi eğitimi gören Vasco Silver
da BAföG desteği almasına rağmen geçi-
mini sağlayabilmek için haftada sekiz
saat çalışıyor. Silver, özellikle kira gider-
lerinin öğrencilerin bütçesini zorladığını
belirterek, mevcut burs sisteminin sosyal
eşitliği sağlamada yetersiz kaldığını
savundu. Öğrenciler, bursların artırılma-
ması yönündeki yaklaşımın gerçeklerden
uzak olduğunu ve zaten büyük çoğun-
luğun eğitim hayatı boyunca çalışmak
zorunda kaldığını dile getiriyor.

HER ÜÇ ÖĞRENCİDEN BİRİ 
YOKSULLUK RİSKİ ALTINDA

Federal İstatistik Dairesi verilerine göre
Almanya'da öğrencilerin üçte birinden fa-
zlası yoksulluk riski altında bulunuyor.
Özellikle konut kiralarındaki hızlı artış
öğrencilerin bütçelerini zorluyor.

Öğrenciler ortalama olarak yalnızca

barınma için aylık 512 euro harcarken,
Münih, Hamburg ve Frankfurt gibi büyük
şehirlerde kira giderleri 700 ila 800 euro
seviyelerine kadar çıkabiliyor.

MUHALEFETTEN HÜKÜMETE ÇAĞRI
BAföG reformunun uygulanıp uygulan-

mayacağı henüz netlik kazanmazken,
koalisyon ortağı SPD, CDU/CSU blokunu
anlaşmada yer alan taahhütlere bağlı
kalmaya çağırdı.

Muhalefetteki Sol Parti ise öğrencilere
yönelik desteğin tamamen geri ödemesiz
hale getirilmesini talep ederek parla-
mentoya yeni bir önerge sundu.

Öğrenci temsilcileri ise hükümetin
gençlerin sorunlarını doğrudan din-
lemesi ve eğitim ile bilim politikalarında
daha güçlü destek sağlaması gerektiğini
vurguluyor. DW'ye konuşan öğrenciler,
kararların gençlerle birlikte alınması
çağrısında bulundu.

Almanya'da öğrencilerin
geçim mücadelesi büyüyor
DW'nin haberine göre Almanya'da artan kira ve yaşam maliyetleri nedeniyle üniversite öğrencilerinin büyük bölümü eğitimlerini

sürdürebilmek için çalışmak zorunda kalırken, hükümetin öğrenci burslarını artırmaya sıcak bakmaması tepkilere yol açtı.
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A rtan kira fiyatları ve yükselen yaşam
maliyetleri, Romanya'daki üniversite
öğrencilerinin ekonomik koşullarını

zorlaştırıyor. Özellikle Bükreş, Cluj-Napoca
ve Timișoara gibi büyük üniversite şe-
hirlerinde eğitim gören öğrenciler, eğitim
hayatlarını sürdürebilmek için aile desteği,
burslar ve yarı zamanlı işler arasında
denge kurmaya çalışıyor.

2026 yılına ilişkin yayımlanan maliyet
analizlerine göre, Bükreş'te bir öğrencinin
aylık yaşam gideri ortalama 3.500 ila 5.000
ley (700 ila 1000 euro) arasında değişiyor.
Bu bütçenin en büyük bölümünü kira ve
konut giderleri oluşturuyor. Uzmanlar,
öğrencilerin aylık 1.600 ila 2.500 ley
arasında kira ve fatura ödemek zorunda
kaldığını belirtiyor.

KİRA GİDERLERİ BÜTÇEYİ ZORLUYOR
Bükreş'te son yıllarda yükselen konut

fiyatları nedeniyle öğrenciler giderek daha
fazla ev paylaşımına yöneliyor. Tek başına
yaşamak isteyen bir öğrencinin ödemesi
gereken kira miktarı çoğu zaman aylık
gelirinin önemli bir kısmını tüketirken,
öğrenciler maliyetleri düşürmek amacıyla
arkadaşlarıyla aynı evi paylaşmayı tercih
ediyor. Öğrenci yurtları ise halen en
ekonomik seçeneklerden biri olarak
görülüyor.

GIDADA TASARRUF ÖN PLANDA
Öğrencilerin aylık gıda harcamalarının

ortalama 1.200 ila 1.600 lei arasında
olduğu belirtiliyor. Evde yemek yapan
öğrenciler daha düşük bütçelerle
geçinebilirken, dışarıda yemek yeme
alışkanlığı olanların harcamaları önemli
ölçüde artıyor. Uzmanlar, öğrencilerin mar-
ket kampanyalarını takip ederek ve toplu
alışveriş yaparak bütçelerini korumaya
çalıştıklarını ifade ediyor.

YARI ZAMANLI İŞLER 
GELİR KAYNAĞI OLUYOR

Romanya'da birçok üniversite öğrencisi
eğitim hayatı boyunca yarı zamanlı
çalışıyor. Özellikle kafeler, restoranlar, çağrı
merkezleri, teslimat hizmetleri ve perak-
ende sektörü öğrencilerin tercih ettiği
çalışma alanları arasında yer alıyor. Ulus-
lararası eğitim platformları da Romanya'-
daki öğrencilerin önemli bölümünün
eğitim masraflarını karşılamak için part-
time işlerde çalıştığını belirtiyor.

ULAŞIM VE SOSYAL 
YAŞAM DA BÜTÇE İSTİYOR

Bükreş'te öğrenci ulaşım giderleri aylık
yaklaşık 150-200 lei seviyesinde bulunuyor.
Bunun yanında sinema, kafe, konser ve
sosyal etkinlikler için ayrılan bütçe de aylık
500 ila 900 lei arasında değişebiliyor.
Öğrencilere yönelik ulaşım ve kültürel
etkinlik indirimleri ise bütçe üzerindeki
baskıyı bir miktar azaltıyor.

ÖĞRENCİLERİN ORTAK 
FORMÜLÜ: PAYLAŞIM VE TASARRUF

Romanya'daki öğrenciler arasında
yapılan değerlendirmelerde, özellikle
büyük şehirlerde yaşayan gençlerin ev
paylaşımı, evde yemek yapma ve toplu
taşıma kullanma yöntemleriyle giderlerini
düşürdükleri görülüyor. Sosyal medya plat-
formları ve öğrenci forumlarında yapılan
paylaşımlarda birçok öğrenci, kira hariç

aylık 1.500-2.000 lei arasında bir bütçeyle
yaşamaya çalıştığını ifade ediyor.

Uzmanlara göre Romanya hâlâ Batı

Avrupa ülkelerine kıyasla daha uygun
maliyetli bir eğitim ülkesi olarak görülse
de, son yıllarda yaşanan enflasyon ve

konut fiyatlarındaki artış öğrencilerin
geçim mücadelesini belirgin şekilde artır-
mış durumda. Gazete Balkan / Bükreş

Romanya'da öğrenciler
nasıl geçiniyor?

Artan kiralar ve yaşam maliyetleri, Romanya'da üniversite
öğrencilerinin bütçelerini her zamankinden daha dikkatli yönet-

melerini gerektiriyor. Özellikle Bükreş gibi büyük şehirlerde
eğitim gören öğrenciler, aile desteğinin yanı sıra burslar, yurt

imkanları ve yarı zamanlı işlerle geçimlerini sağlamaya çalışıyor.

BİRİNCİ SINIF OFİSLER – CALEA VICTORIEI* 
Tamamen yeni, mobilyalı ve donanımlı bireysel özel ofisler, hemen kullanıma hazırdır.

✓ 7/24 erişim
✓ Yüksek hızlı internet ve IT altyapısı
✓ Resepsiyon ve toplantı odaları
✓ Esnek sözleşme seçenekleri
✓ Tüm giderler dahil (all-inclusive)

3–4, 6, 8 veya 12 kişilik ekipler için (100 kişiye kadar, esnek konfigürasyonlar).
Sınırlı müsaitlik – ofisler hızla dolmaktadır.

Özel teklif almak ve ofis ziyareti planlamak için bizimle iletişime geçin!    
PREMIUM OFFICES BUCHAREST

Tel./WhatsApp: +4 0759 787 673 (EN/RO)
E-posta: premiumofficesbucharest@gmail.comAÇILIŞ TEKLİFİ: 1 EURO / 1 AY    



İ sviçre'de sağ popülist İsviçre Halk
Partisi'nin (SVP) girişimiyle düzenle-
nen ve ülke nüfusunun 2050 yılına

kadar 10 milyon kişiyle sınırlandırıl-
masını öngören referandumdan "hayır"
sonucu çıktı.

Henüz kesinleşmeyen sonuçlara göre
seçmenlerin yaklaşık yüzde 55'i öneriye
karşı oy kullandı. Kamu yayıncısı SRF'ye
konuşan gfs.bern araştırma enstitüsün-
den Lukas Golder, özellikle Fransızca
konuşulan Batı İsviçre ile büyük şe-
hirlerde yaşayan seçmenlerin ret sonu-
cunda belirleyici rol oynadığını belirtti.

İsviçre'nin nüfusu, Avrupa Birliği ile
kişilerin serbest dolaşım uygulamasının
yürürlüğe girdiği 2002 yılından bu yana
yaklaşık yüzde 25 artarak 9,1 milyona
ulaştı. Göç kaynaklı nüfus artışı son yıl-
larda ülkede siyasi tartışmaların
merkezinde yer alıyor.

YOĞUNLUK TARTIŞMASI 
GÜNDEMDEYDİ

Referanduma destek veren çevreler,
artan göç nedeniyle konut sıkıntısı
yaşandığını, toplu taşıma sistemlerinin
yoğunlaştığını ve yaşam kalitesinin
olumsuz etkilendiğini savunuyordu.
Destekçiler bu durumu "yoğunluk
stresi" olarak tanımlayarak nüfus
artışına sınır getirilmesini talep etti.

Buna karşılık hükümet, merkez par-
tiler ve iş dünyası temsilcileri referan-

dum öncesinde teklife açık şekilde karşı
çıktı. Bu kesimler, önerinin kabul
edilmesi halinde İsviçre ekonomisinin
zarar göreceğini ve özellikle nitelikli iş
gücü açığının büyüyeceğini dile getirdi.

AB İLE SERBEST DOLAŞIM KORUNDU
Referandumun kabul edilmesi duru-

munda İsviçre'nin, Avrupa Birliği ile
2002 yılından bu yana yürürlükte bu-
lunan kişilerin serbest dolaşımı anlaş-
masını feshetmesi gerekecekti.

Uzmanlar, yabancı iş gücüne er-
işimin İsviçre ekonomisinin
büyümesinde önemli rol oynadığını
vurgularken, Adalet Bakanı Beat Jans

da referandum öncesinde yaptığı açık-
lamada, "evet" sonucunun ülke için bir
"Brexit anı" yaratabileceği uyarısında
bulunmuştu. Jans, yurt dışından gelen
çalışanlar olmadan hastaneler, bakım
merkezleri ve huzurevlerinin işleyişinde
ciddi sorunlar yaşanacağını ifade et-
mişti.

"GÖÇMENLERİ SUÇLAYAN SİYASET
SINIRLARINA ULAŞTI"

Sonuçların açıklanmasının ardından
değerlendirmede bulunan İsviçre
Sosyal Demokrat Partisi (SP) Eş Genel
Başkanı Cedric Wermuth, referandum
kampanyası sürecinde toplumun

önemli bir kesiminin göçmenleri hedef
alan söylemlerden rahatsız olduğunu
gördüklerini belirtti.

Wermuth, "Pek çok insanın, her soru-
nun sorumlusu olarak göçmenleri
gösteren bölücü söylemlerden yorul-
duğunu hissettim. Bu yaklaşımın artık
sınırlarına ulaştığını düşünüyorum"
ifadelerini kullandı.

Referandum sonucuyla birlikte İsviçre
seçmeni, göç ve nüfus artışı konusun-
daki endişeleri kabul etmekle birlikte,
ülkenin ekonomik ihtiyaçları ve Avrupa
ile entegrasyonunun korunmasından
yana tavır sergilemiş oldu.
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SC BALKAN MEDIA IMPEX SRL

HAMDİ YILMAZ

İsviçre'de nüfusun 2050 yılına kadar 10 milyon kişiyle sınırlandırılmasını öngören referandum önerisi seçmenler tarafın-
dan reddedildi. Sonuçla birlikte Avrupa Birliği ile serbest dolaşım anlaşmasının iptal edilmesi ihtimali de ortadan kalktı.

İsviçre'de nüfus sınırı
referandumundan ret çıktı
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Gazete Balkan tarafından Bükreş'te düzenlenen 3. Türk Yemekleri ve Gıda Ürünleri Festivali, üç gün
boyunca 30 binden fazla ziyaretçiyi ağırladı. Türk mutfağının seçkin lezzetlerinin tanıtıldığı festival,
Romanya'da şimdiye kadar gerçekleştirilen en yoğun katılımlı Türk kültür etkinliklerinden biri oldu.

G azete Balkan'ın Romanya'-
daki yayın hayatının 21.
yılı dolayısıyla düzenlediği

etkinlikler kapsamında, 12-14
Haziran tarihleri arasında
Bükreş'teki ParkLake Alışveriş
Merkezi açık alanında gerçek-
leştirilen 3. Türk Yemekleri ve
Gıda Ürünleri Festivali, yoğun ilgi
gördü.

Üç gün süren festivali 30
binden fazla kişi ziyaret ederken,
Türk mutfağının geleneksel
lezzetleri Rumen ziyaretçilerden
büyük beğeni topladı. Döner,
baklava, künefe, Türk mantısı,
kokoreç, ızgara çeşitleri ve Türk
usulü dondurma en fazla ilgi gören ürün-
ler arasında yer aldı. Türk zeytini ve festi-
val alanında taze olarak kavrulan fıstık da
ziyaretçilerin yoğun ilgisiyle karşılaştı.

Gösterilen yoğun ilgi nedeniyle bazı
stantlarda satış ve ikram faaliyetleri plan-
lanan kapanış saatinin ötesine geçerek
gece 23.00'e kadar devam etti.

PARKLAKE YETKİLİLERİNDEN DİKKAT
ÇEKEN DEĞERLENDİRME

Festivalin ev sahibi konumundaki Park-
Lake Alışveriş Merkezi yetkilileri, merkez

bünyesinde bugüne kadar gerçekleştirilen
etkinlikler arasında bu ölçekte bir zi-
yaretçi yoğunluğuyla ilk kez karşılaştık-
larını belirtti.

Festival boyunca Türk müziği zi-
yaretçilere eşlik ederken, kurulan dev
ekranlarda Türkiye'nin tarihi, kültürel ve
turistik değerlerini tanıtan görüntüler
yayınlandı. Festivalin resmi kapanış saati
olan 22.00'de dahi birçok stant önünde
uzun kuyrukların oluştuğu gözlendi.

TÜRK MUTFAĞININ 
SEÇKİN LEZZETLERİ TANITILDI

Festival kapsamında kurulan stantlarda
Türk mutfağının geleneksel ve modern
lezzetleri ziyaretçilere sunuldu.

Katılımcı firmalar tarafından açılan
stantlarda görev yapan ekipler, zi-
yaretçilere ürünler hakkında bilgi verirken
çeşitli tadım etkinlikleri de gerçekleştirdi.
Festivalde Nafizoğlu, Kebap Shop, Fine
Draprod, Nizar Comert Distrib, Sansiro,
Mandala Noroccasa 888, Kral Food Serv-
ices ve Pak Construct firmaları yer aldı.

MAARİF'TEN ÇOCUKLARA 
ÖZEL ETKİNLİKLER

Festival kapsamında çocuklara yönelik
çeşitli etkinlikler de düzenlendi.

Bükreş Uluslararası Maarif Okulu
tarafından kurulan tanıtım standında
çocuklara balon dağıtılırken çeşitli ikram-
larda bulunuldu. Ailelerin yoğun ilgi gös-
terdiği etkinlikler festival alanına renk
kattı.

Öte yandan Yunus Emre Enstitüsü
Bükreş Koordinatörlüğü tarafından düzen-
lenen resim yarışmasının dereceye giren
katılımcılarına ödülleri törenle takdim
edildi.

SAHNE PROGRAMLARI 

YOĞUN İLGİ GÖRDÜ
Festival süresince gerçek-

leştirilen sahne etkinlikleri
de ziyaretçilerden büyük ilgi
gördü.

Mehmet Aslan tarafından
çocuklarla gerçekleştirilen
"Evet-Hayır Yarışması" renkli
görüntülere sahne olurken,
Mehmet Aslan, Liliana Bek-
taş, Sezin Alexandru, Serkan
Eruysal, Sabrina ve Özkan
seslendirdikleri eserlerle fes-
tivale müzikal bir atmosfer
kazandırdı.

HAMDİ YILMAZ: TÜRK 
KÜLTÜRÜNÜ TANITIYORUZ

Festivalin resmi açılış töreninde
konuşan Gazete Balkan Sahibi ve Genel
Yayın Müdürü Hamdi Yılmaz, organizasy-
onun temel amacının Türk mutfağının
yanı sıra Türkiye'nin kültürel zenginlik-
lerini de Romanya kamuoyuna tanıtmak
olduğunu söyledi.

Festivalin yıllar içerisinde geleneksel
hale geldiğini belirten Yılmaz, etkinliğin
Türkiye ile Romanya halkları arasındaki
dostluk ve kültürel bağların güçlenmesine
katkı sağladığını ifade ederek destek
veren kurum, kuruluş ve katılımcılara
teşekkür etti.

GELENEKSEL FESTİVAL BÜYÜMEYE
DEVAM EDİYOR

İlk kez 2017 yılında düzenlenen, 2018
yılında ise geleneksel hale getirilen Türk
Yemekleri ve Gıda Ürünleri Festivali, her
organizasyonda artan ziyaretçi sayısıyla
Romanya'daki en önemli Türk kültür ve
gastronomi etkinlikleri arasında yer al-
maya devam ediyor.

Bu yılki organizasyon, elde ettiği zi-
yaretçi sayısı ve gördüğü yoğun ilgiyle fes-
tival tarihinin en başarılı etkinliklerinden
biri olarak kayıtlara geçti.

Festivalimizde 30 binden
fazla ziyaretçiyi ağırladık
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Yunus Emre Enstitüsü ile
Türkçeyle Birleşen Gönüller,
Dostluklarını Tuvale Yansıttı

R omanya genelinde Türkçe
eğitimi verilen devlet
okullarında öğrenim gören

öğrencilerin katılımıyla düzenlenen
yarışma, Türkçenin kültürler arasında
kurduğu dostluk köprülerini sanat
aracılığıyla görünür kılmayı amaçladı.
İlkokul, ortaokul ve lise kategori-
lerinde gerçekleştirilen yarışmaya
yaklaşık 350 öğrenci katıldı. Öğren-
ciler, hazırladıkları eserlerde
Türkiye’ye, Türkçeye ve Türk-Rumen
dostluğuna ilişkin duygu ve
düşüncelerini sanatın evrensel diliyle
ifade etme fırsatı buldu.

Birbirinden özgün ve yaratıcı eser-
lerin yer aldığı yarışmada öğrenciler;
Türkiye ve Romanya arasındaki
dostluk ilişkilerini, ortak kültürel
değerleri, kardeşlik duygularını ve
Türkçenin farklı kültürleri bir araya
getiren bir iletişim dili olma özelliğini
renkler ve çizgilerle anlattı. Yarış-
maya gönderilen eserler, öğrencilerin

Türkçeye olan ilgilerini ve Türkiye’ye
yönelik olumlu bakış açılarını ortaya
koyarken, aynı zamanda genç nesiller
arasında kültürel etkileşimin güçlen-
mesine de katkı sağladı.

Yarışma kapsamında gönderilen
eserler, alanında uzman eğitimciler-
den oluşan jüri tarafından titizlikle
değerlendirildi. Değerlendirmelerde
öğrencilerin konuya uygunluğu,
yaratıcılığı, özgünlüğü ve sanatsal
ifade becerileri göz önünde bulun-
duruldu. Her kategoride dereceye
giren öğrenciler belirlenirken, yarış-
maya katılan tüm öğrencilerin ortaya
koyduğu çalışmalar büyük beğeni
topladı.

Yarışmada dereceye giren öğren-
ciler ödüllerini, Bükreş’te düzenlenen
Türk Mutfağı Festivali bünyesinde
gerçekleştirilen törende Yunus Emre
Enstitüsü Romanya Müdürü Mustafa
Yıldız’ın elinden aldı. Ödül töreni
boyunca dereceye giren eserler

katılımcılarla paylaşılırken, öğrenci-
lerin çalışmaları festival ziyaretçi-
lerinden yoğun ilgi gördü. Türk
kültürünün önemli unsurlarından biri
olan mutfak kültürü ile Türkçenin ve
sanatın buluştuğu etkinlik, katılım-
cılara unutulmaz anlar yaşattı.

Açıklama yapan Yıldız, Tercihim
Türkçe Projesi’nin yalnızca dil öğreti-
mini hedefleyen bir eğitim programı
olmadığını, aynı zamanda farklı
kültürlerden öğrencileri ortak değer-
ler etrafında buluşturan önemli bir
kültür ve dostluk projesi olduğunu
vurguladı. Türkçenin Romanya’da her
geçen yıl daha fazla öğrenci tarafın-
dan tercih edilmesinin memnuniyet
verici olduğu ifade ederken, öğrenci-
lerin kültürel ve sanatsal faaliyetler
aracılığıyla Türkçeyle daha güçlü
bağlar kurmalarının önemine dikkat
çekti.

Türkçe öğrenen öğrencilerin hazır-
ladığı eserler, Türkiye ile Romanya

arasındaki köklü dostluk ilişkilerinin
genç nesiller tarafından da benim-
sendiğini ve yaşatıldığını göstermesi
bakımından ayrı bir anlam taşıdı.
Yarışma, öğrencilerin sanatsal
yeteneklerini sergilemelerine olanak
sağlamanın yanı sıra Türkçenin
dostluk kuran, kültürleri buluşturan
ve gönülleri birleştiren gücünü bir
kez daha ortaya koydu.

Yarışmaya katılan tüm öğrenciler-
imizi ve onları destekleyen değerli
öğretmenlerimizi tebrik ediyor;
Türkçenin dostluk kuran, gönülleri
birleştiren gücünün yeni nesiller
arasında yaşamaya devam etmesini
diliyoruz.

Tercihim Türkçe Projesi kap-
samında 2024 yılında Romanya’da
devlet okullarında Türkçe seçmeli dil
dersi olmuştur. Bu kapsamda Ro-
manya’da 22 okul ve 1220 öğrenci
seçmeli ders olarak Türkçe öğren-
mektedir.

Yunus Emre Enstitüsünce yürütülen Tercihim Türkçe Projesi kapsamında Türkçe öğretilen Romanya’daki devlet okullarında
düzenlenen “Dost Ülke Türkiye, Dostluk Kuran Türkçe” Resim Yarışması'nın ödül töreni büyük bir coşkuyla gerçekleştirildi.



İ klim araştırma kuruluşu Climate Cen-
tral tarafından yapılan analizlerde
Dünya Kupası'nda oynanacak 104

maçın 49'unda sporcuların performan-
sını olumsuz etkileyebilecek aşırı sıcaklık
yaşanma olasılığı en az yüzde 50 olarak
hesaplanırken, maçların 26'sında bu
olasılığın iklim değişikliği nedeniyle en
az 10 puan arttığı tahmin ediliyor.

2026 FIFA Dünya Kupası'nda A Milli Fut-
bol Takımı'nın da aralarında bulunduğu
48 takım, ABD, Kanada ve Meksika'nın 16
kentinde 104 maçta karşı karşıya gele-
cek. Araştırmalara göre 28 derecenin üz-
erindeki sıcaklıklar, futbolcuların
performansını ve dolayısıyla takımların
genel maç stratejisi ile oyun tarzını etk-
iliyor. Climate Central, Dünya Kupası'n-
daki karşılaşmalarda sıcaklığın 28 derece
eşiğini aşma olasılığını ve bu olasılıkta
iklim değişikliği faktörünün payını
hesapladı.

Karşılaşmaların 49'unda performansı
olumsuz etkileyebilecek aşırı sıcaklık
yaşanma olasılığı en az yüzde 50 olarak
hesaplanırken, iklim değişikliği fak-
törünün, bu maçların 26'sında aşırı sı-
caklık olasılığını en az 10 puan artırdığı
belirtildi. İklim değişikliği etkisinin en
çok görüleceği mücadelenin, 26 Hazi-
ran'da Meksika'nın Guadalajara kentinde

oynanacak Uruguay-İspanya karşılaş-
ması olduğu belirlendi. Bu maçta, 28
derece eşiğinin aşılma olasılığının yüzde
70 olduğu, iklim değişikliğinin olmadığı
bir durumda, bu olasılığın 37 puan daha
düşük olacağı tahmin edildi.

Türkiye ve Amerika Birleşik Devletleri
(ABD) arasında 25 Haziran'da Los Angeles
Stadyumu'nda oynanacak mücadelede
sıcaklık eşiğinin aşılma olasılığı yüzde
49'a ulaşırken, iklim değişikliğinin bu
orana katkısının 6 puan olarak hesap-
landığı belirtildi. 19 Temmuz'da New Jer-
sey'de oynanacak final maçında
oyuncuların, performanslarını olumsuz
etkileyecek bir sıcaklıkta karşılaşma
olasılıkları yüzde 47 olarak hesa-
planırken, iklim değişikliği olmasaydı bu
olasılığın yüzde 30 olacağı vurgulandı.
Analizlerde ayrıca 16 ev sahibi şehrin
10'unun daha önce Dünya Kupası maçına
ev sahipliği yaptığı göz önüne alınarak
son 10 yıldaki (2016-2025) aşırı sıcak
haziran-temmuz günlerinin sıklığı, son
Dünya Kupası'ndan önceki 10 yılla
karşılaştırıldı. 1994'teki ev sahibi kent-
lerinden Miami ve 1986'daki ev sahibi
kentlerinden Mexico City'de, son 10 yılda,
Dünya Kupası'na ev sahipliği yaptıkları
dönemlere göre 7 kat daha fazla aşırı
sıcak, haziran-temmuz günleri yaşandı.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Analizlere göre, karşılaşmaların 49'unda performansı olumsuz etkileyebilecek aşırı sıcaklık yaşanma olasılığı en az
yüzde 50 olarak hesaplanırken iklim değişikliği faktörü, bu maçların 26'sında bu olasılığı en az 10 puan artırıyor.

Dünya Kupası'nın sıcaklığı
iklim değişikliğiyle artıyor

Satılık olan bu işletme, 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet gösteren, kaldırım taşı,
bordür ve taş blok üretimi alanında tam kapasite çalışan bir tesistir.

Adres: Strada Independenței, Brăila, Tuna Köprüsü yakınında yer almaktadır. 
Brăila-Galați'ye kolay ulaşım imkanı sunmaktadır.

Mülk:
• Arsa: 4.457 m² (sokak cephesi boyu 42,96 m)

• Endüstriyel alan: 594 m²
• Ofisler: 120 m²

• Tüm altyapı hizmetleri (elektrik, su) mevcuttur.
Dahil edilen ekipmanlar:

• Asfalt, bordür ve kaldırım taşı için otomatik üretim hattı
• Komatsu marka frontal yükleyici (kova + bıçak)

• 30 tonluk çimento tankı
• ~25.000 adet PVC kalıp (asfalt, bordür, kaldırım taşı)

• Beton mikserleri ve titreşimli masalar
İşletme:

• 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet
• İşlemde yer alan 15 yılı aşkın deneyime sahip ekip

• Çevre Bakanlığı ve ISU onayları, Belediye izinleri – hepsi güncel
• Borçsuz şirket

Fiyat: 700.000 EUR – pazarlık edilebilir
Ödeme: nakit / sahibine taksitler / banka kredisi

Satış nedeni: ailevi taşınma.
Hemen devralmak veya kendi operasyonel akışınıza entegre etmek için idealdir. 

Detaylar ve inceleme için bizimle iletişime geçin.

https://www.olx.ro/d/oferta/afacere-la-cheie-productie-beton-pavaje-braila-IDktVxo.html?bs=olx_pro_listing

SATILIK İŞLETME


